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1. čtení - Nm 6,22-27 

Budou vzývat moje jméno nad izraelskými syny a já jim požehnám. 

Čtení ze čtvrté knihy Mojžíšovy. 

Hospodin řekl Mojžíšovi: "Řekni Árónovi a jeho synům: Tak budete žehnat 

izraelským synům; budete jim říkat: `Ať tobě Hospodin požehná a ochraňuje tě! 

Ať tobě Hospodin ukáže svou jasnou tvář a je ti milostivý! Ať Hospodin obrátí k 

tobě svou tvář a dopřeje ti pokoje!' Budou vzývat moje jméno nad izraelskými 

syny a já jim požehnám." 

  

 

Mezizpěv - Žl 67,2-3.5.6+8 

Odp: Bože, buď milostiv a žehnej nám! 

Bože, buď milostiv a žehnej nám, 

ukaž nám svou jasnou tvář, 

kéž se pozná na zemi, jak jednáš, 

kéž poznají všechny národy, jak zachraňuješ. 

  

Nechť se lidé radují a jásají, 

že soudíš národy spravedlivě 

a lidi na zemi řídíš. 

  

Ať tě, Bože, velebí národy, 

ať tě velebí kdekterý národ! 

Kéž nám Bůh žehná, 

ať ho ctí všechny končiny země! 

  

 

 



2. čtení - Gal 4,4-7 

Bůh poslal svého Syna, narozeného ze ženy. 

Čtení z listu svatého apoštola Pavla Galaťanům. 

(Bratři!) Když se naplnil čas, poslal Bůh svého Syna, narozeného ze ženy, 

podrobeného Zákonu, aby vykoupil lidi, kteří podléhali Zákonu. Tak jsme byli 

přijati za syny. A protože jste synové, poslal nám Bůh do srdce Ducha svého 

Syna, Ducha, který volá: "Abba, Otče!" Už tedy nejsi otrok, ale syn a jako syn 

také dědic skrze Boha. 

  

Zpěv před evangeliem - Žid 1,1-2 

Aleluja. Mnohokrát a mnoha způsoby mluvil Bůh v minulosti k našim předkům 

skrze proroky. V této poslední době však promluvil k nám skrze svého Syna. 

Aleluja. 

  

Evangelium - Lk 2,16-21 

Nalezli Marii a Josefa i děťátko ... Když uplynulo osm dní, dali mu jméno Ježíš. 

Slova svatého evangelia podle Lukáše. 

Pastýři pospíchali do Betléma a nalezli Marii a Josefa i děťátko položené v 

jeslích. Když ho uviděli, vypravovali, co jim bylo o tom dítěti pověděno. 

Všichni, kdo to slyšeli, podivili se tomu, co jim pastýři vyprávěli. Maria však to 

všechno uchovávala v srdci a rozvažovala o tom. Pastýři se zas vrátili. Velebili a 

chválili Boha za všechno, co slyšeli a viděli, jak jim to bylo řečeno. Když 

uplynulo osm dní a dítě mělo být obřezáno, dali mu jméno Ježíš, jak ho nazval 

anděl, než bylo počato v mateřském lůně. 

 

 

 

 

 



Homilie 

Všichni spěcháme, zvláště o svátcích vánočních to byl shon a chvat. 

Snad dnes, na začátku roku, když jste přišli do kostela, máte už trochu 

času aspoň vy, a můžete se tak věnovat i klidu v kostele po veselé, 

silvestrovské pohodě. 

 Čas! Jak často se to slovo užívá: Nemám čas! Čas jsou peníze! Ano, ale 

čas lidského života je záležitost vážná, je to veliký Boží dar. Jen v čase 

můžeme zde na zemi prožít mnoho krásného. Ale také jen v čase je 

možné získat spásu, anebo - bohužel - i věčné zavržení. 

Chtěl bych Vám popřát do nového roku: 

MĚJ ČAS! Tedy předně: 

Měj čas přemýšlet - je to zdroj síly! Kdo přemýšlí, dokazuje, že je 

tvor rozumný, poněvadž zvíře nepřemýšlí, to jedná pudově. Čím je kdo 

rozumnější, tím jde ve svém přemýšlení víc do hloubky, ptá se po 

příčinách všech věcí i člověka samého; hlavně si ale klade otázky - proč 

vůbec na světě žije, kam směřuje, jaký je jeho cíl. A dostává odpověď: 

Od Boha jsme vyšli a k Bohu se máme zas vrátit. Země je jen 

přechodným bydlištěm, můj pravý domov je v nebi. 

Měj čas se modlit - je to největší moc na světě! Modlitba je spojení s 

Bohem, je to výraz víry a lásky k nejvyšší bytosti vesmíru. Modlitba 

ukládá odpovědnost za kvalitu našeho života, modlitbou ovlivňujeme 

děj života svého, druhých i národa.  

Měj čas číst - je to pramen moudrosti! Životní moudrost se neobejde 

bez četby dobré knihy. Jak důležitý je výběr dobré knihy. Dnes bohužel 

nahrazuje knihu televize, mobil a internet - kolikrát s ne příliš vhodným 

programem, zvláště pro děti. A nejen že chybí výběr vhodného 

programu, ale televize a internet bere člověku schopnost a čas 

přemýšlet. A přitom je tolik krásné náboženské, katolické literatury. Jak 

často leží nevyužitá - ke škodě časné i věčné. A přede vším nezapomínej 

číst Písmo svaté. 



Měj čas pro přátele - je to cesta ke štěstí! Člověk je tvor společenský. 

Na prvním místě má mít čas pro své nejbližší - rodinu, děti, sousedy, 

spolupracovníky, spolužáky. Jeden citát říká: „Opatruj své přátele jako 

nejvzácnější obrazy a dopřej jim to nejlepší světlo." (J. J.Churchill) 

Zvlášť má mít člověk čas pro trpící, nemocné, chudé, potřebné. „Radost, 

kterou darem druhým dáme, zas ve svém srdci uvítáme", říká básník. 

Měj čas se smát - je to hudba duše! Katolické náboženství není 

náboženstvím smutku, ale radosti. Upřímný, spontánní smích, zasmát se 

dobrému vtipu, ale i vlastním hloupostem, to patří k víře. Radost je dar 

nebe, čistého srdce, smutek je dílo ďábla! Smích je jako hudba v duši, 

která provází člověka denními starostmi a pracemi, je osvěžením celého 

člověka a prospívá jeho zdraví. 

Měj čas pracovat - je to cesta k úspěchu! To není třeba vysvětlovat. 

Bez práce nejsou koláče. A zvláště v důchodovém věku potřebujeme 

mírnou, potěšující činnost, abychom měli vědomí, že ještě něco 

dovedeme, že nás druzí potřebují. Ale práce v mladém věku a při 

úspěšném podnikání musí mít svou míru. Dnes existuje nemoc - hereze, 

blud činnosti. Práce svátek - nesvátek, kostel - ne-kostel, rodina – ne-

rodina! Odborně se této nemoci říká workoholizmus! 

Měj čas si hrát - je to tajemství věčného mládí! Snad jste tímto 

přáním zaskočeni. Ale zahrát si v dospělosti, ve vyšším věku s dětmi, 

tím člověk omládne! Kolik veselí a radosti mnohdy poskytne třeba jen 

obyčejná hra Člověče, nezlob se nebo žolík či durák. Nikdy to však 

nesmí být hry hazardní a automaty, to vede na mizinu a na psychiatrii! 

Měj čas být milosrdný - je to klíč k nebi! Zvláště v tomto Novém roce 

buď milosrdný k svému bližnímu, přece každý z nás potřebuje Boží 

milosrdenství a odpuštění. Když druhému neodpustím, nemůžu 

očekávat odpuštění od Boha. 

Měj čas milovat a být milován! Láska k bližnímu je druhé největší 

Boží přikázání. I u klesajících je třeba „hřích odsuzovat, ale chybující 

milovat." Chceme-li, aby nás druzí milovali, musíme jim to usnadnit 

svým solidním životem. Umění milovat a být bližními milován, to je 

opravdu Bohem darovaná výsada, k níž však musíme Bohu pomoci!  



„Bůh se tě nezeptá, kolik jsi měl přátel, ale zeptá se, kolika z nich jsi byl 

přítelem." 

Měj čas dávat - den je příliš krátký, než aby byl sobecký! Dávat 

nejen něco hmotného, nějaký peníz, ale být štědrý také dobrým slovem, 

milým pohledem či úsměvem. To poslední nic nestojí, jen je třeba mít 

dobré srdce. Zvlášť kdo jste v důchodovém věku poznáváte, jak je den 

života krátký; ohlédnutí se dozadu, to je jen několik radostných či 

bolestných příhod a jen se divíme, že od nich uplynulo již třicet, padesát 

či osmdesát let. V okamžiku smrti nás nebude těšit, co jsme sobecky 

uchvátili pro sebe, mnohdy i na úkor druhého, ale to, co dobrého jsme 

udělali pro Boha, duši, své bližní. Sobectví se obrací do sebe, do sebe se 

uzavírá a na věčnosti toto jeho „já" bude člověka věčně zžírat. 

Bratři a sestry, to byl jen letmý pohled na deset mých přání. Bůh nám 

daruje další rok a pouze je na nás, zda najdeme v něm čas pro Boha, své 

bližní a pro sebe. Na přímluvu Panny Marie modlím se za Vás a přeji 

všem požehnány Nový rok a prostě: Mějte čas! Amen.  

 

 


